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KAMBİYO MUAMELELERİNDE BİNDE 1 

ORANINDA VERGİ ÖDENECEK 

 
              Tarih            :    21.05.2019 

    Sirküler No    :    19-30 
 

  14.05.2019 tarih 1605 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı ile 98/11591 Banka 

ve Sigorta Muameleleri Vergisi Nispeti Hakkında Karar’da yapılan 

değişiklik sonucunda; kambiyo muamelelerinde satış tutarı üzerinden “sıfır” 

oranında uygulanmakta olan kambiyo vergisi oranı 15.05.2019 tarihinden 

itibaren “binde 1” olarak değiştirilmiştir.  

 

Türk Parası Kıymeti Koruma Hakkında 32 sayılı Karar’da kambiyo; 

 

“Döviz (kambiyo): Efektif dahil yabancı parayla ödemeyi sağlayan her nev'i 

hesap, belge ve vasıtaları” şeklinde,  

 

Gider Vergileri Kanunu’nun 28. Maddesinde vergiye tabi olay; 

 

“Banka ve sigorta şirketlerinin 10/6/1985 tarihli ve 3226 sayılı Finansal 

Kiralama Kanununa göre yaptıkları işlemler hariç olmak üzere, her ne şekilde 

olursa olsun yapmış oldukları bütün muameleler dolayısıyla kendi lehlerine 

her ne nam ile olursa olsun nakden veya hesaben aldıkları paralar banka ve 

sigorta muameleleri vergisine tabidir” şeklinde tanımlanmaktadır. 

 

Aynı kanunun 31. maddesinde ise matrahın ne olduğu; 

 

“Banka ve sigorta muameleleri vergisinin matrahı 28 inci maddede yazılı 

paraların tutarıdır. Kambiyo alım ve satım muamelelerinde kambiyo 

satışlarının tutarı vergiye matrah olur.” şeklinde açıklanmıştır. 

 

Buna göre; BSMV mükellefi kurumların Kambiyo (döviz) satış 

muamelelerinde kambiyo satışlarının tutarı üzerinden “binde 1” oranında 

vergi hesaplanacaktır. 
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               Sirküler No :    19-30 

           

 

   Diğer taraftan; Bankalar ile yetkili müesseselerin kendi aralarında veya birbirlerine yaptıkları 

kambiyo satışları, Hazine ve Maliye Bakanlığı’na yapılan kambiyo satışları, Döviz kredisinin 

ödenmesine yönelik olarak, döviz kredisi kullanılan ya da kullanımına aracılık eden banka 

tarafından kredi borçlusuna yapılan kambiyo alım ve satım muameleleri vergiden istisna 

edilmiştir. 

    

   Karar’ın yürürlük tarihten önce yapılmış olan türev işlemlerine ilişkin sözleşmelerin ifa 

tarihinde vergi kesintisi yapılıp yapılmayacağı konu ise tartışmalı olup, konuya ilişkin ilave 

açıklama yapılmasının tereddütleri ortadan kaldırılmak için faydalı olacağını düşünmekteyiz. 

 

 

 

Saygılarımızla, 

 

 

 


